

**Герой Советского Союза,
уроженец Джебраила: Джамиль
Ахмедов**



Джамиль Мамед оглу Ахмедов родился 10 марта 1924 г. в селе Джебраил (ныне, город Джебраил).

[\[Азербайджанская советская энциклопедия. Том IV. 1980 г., стр. 259\]](#)

[\[Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. 1. 1987 г., стр. 91\]](#)

[\[Р. Мамедов. Азербайджанцы сражались за родину. 2005 г., 11\]](#)



В 1941 г. Джамиль окончил среднюю школу. После нападения нацистской Германии на Советский Союз (22 июня 1941) Джамиль пошел в военкомат чтобы отправиться на фронт, однако не достигший призывного возраста юноша получил в своем прошении отказ.

[\[А.А.Гусейнов. Азербайджан 1941-1945. Герои Советского Союза. 2017 г., стр. 55\]](#)

В марте 1942 г. Джамиль Ахмедов был призван в ряды советской армии, а в сентябре того же года отправился на фронт. Он принимал участие в боях за Северный Кавказ, Крым, Беларусь и Польшу.

[\[А.А.Гусейнов. Азербайджан 1941-1945. Герои Советского Союза. 2017 г., стр. 55-58\]](#)

[\[Наградной лист. 3 июля 1944 г.\]](#)

В декабре 1942 г. Джамиль Ахмедов получил свое первое ранение. В 1943 г. он в должности младшего лейтенанта окончил военное пехотное училище имени Серго Орджоникидзе в г. Баку. По окончании училища Ахмедов в звании младшего лейтенанта, был

назначен командиром стрелкового взвода.

[\[Р. Мамедов. Азербайджанцы сражались за родину. 2005 г., стр. 11\]](#)

[\[Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. 1. 1987 г., стр. 92\]](#)

[\[А.А.Гусейнов. Азербайджан 1941-1945. Герои Советского Союза. 2017 г., стр. 55-56\]](#)

14 мая 1944 г. Джамилю Ахмедову был присвоено звание “гвардии лейтенант”. В июне того же года Ахмедов был трижды поочередно ранен в боевых действиях и не покидал поле боя.

24 июня 1944 г., в первый раз он был ранен в голову, в битве за село Пружинище (ныне Беларусь).

25 июня 1944 г., Ахмедов со своим взводом первым форсировал реку Тремля (Гомельская область, Беларусь). В течение десяти часов, стоя по пояс в воде, Ахмедов со взводом удерживал переправу до подхода других подразделений. Увидев Джамиля раненым, командир роты предложил ему идти в госпиталь. В ответ Джамиль Ахмедов ответил:

“Пока руки держат автомат, пока мое сердце бьется, я не брошу поле боя!”.

26 июня 1944 г., во время штурма села Малын (Гомельская область, Беларусь) Ахмедов был тяжело ранен в бедро, но продолжал командовать взводом. После того как немцы были выбиты из села, потерявший сознание от потери крови Ахмедов был доставлен в полевой госпиталь.

[\[А.А.Гусейнов. Азербайджан 1941-1945. Герои Советского Союза. 2017 г., стр. 57-58\]](#)

[\[Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. 1. 1987 г., стр. 91\]](#)

[\[Золотые звезды Азербайджана. 1975 г., стр. 106\]](#)

[\[Герой Советского Союза. Джамиль Ахмедов. 1975 г., стр. 48-49\]](#)

[\[Наградной лист. 3 июля 1944 г.\]](#)

26 сентября 1944 г. после выздоровления Джамиль Ахмедов вернулся на фронт. На этот раз он был назначен командиром роты. В октябре 1944 г. Ахмедов был вновь трижды ранен при освобождении села Залубице Старе (Польша) у реки Нарев. 6 октября 1944 г. Джамиль Ахмедов был ранен в четвертый раз, на этот раз смертельно. Когда его выносили с поля боя, в него попал осколок снаряда. Джамиль Ахмедов скончался от полученных ран 17 (6) октября 1944 г. Однако в документах тех

лет и некоторых источниках указывается, что Ахмедов был убит 2 сентября 1944 г. Он был похоронен в Варшаве (Польша) на кладбище советских воинов.

[\[А.А.Гусейнов. Азербайджан 1941-1945. Герои Советского Союза. 2017 г., стр. 59\]](#)

[\[Азербайджанская советская энциклопедия. Том IV. 1980 г., стр. 259\]](#)

[\[Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. 1. 1987 г., стр. 92\]](#)

[\[Герой Советского Союза. Джамиль Ахмедов. 1975 г., стр. 46-47;51-52\]](#)

[\[Донесение о безвозвратных потерях\]](#)



24 марта 1945 г. Джамилю Ахмедову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Он был также награжден орденами Красной Звезды, Александра Невского и Ленина. В архивных документах его имя отмечается как Джамал (Ахмедов).

[\[Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. 1. 1987 г., стр. 92\]](#)

[\[Золотые звезды Азербайджана.1975 г., стр. 104\]](#)

[\[А.А.Гусейнов. Азербайджан 1941-1945. Герои Советского Союза. 2017 г., стр. 57;59\]](#)

[\[Р. Мамедов. Азербайджанцы сражались за родину. 2005 г., стр. 11\]](#)

[\[Азербайджанская советская энциклопедия. Том IV. 1980 г., стр. 259\]](#)

[\[Наградной лист. 3 июля 1944 г.\]](#)

[\[Наградной лист\]](#)

[\[Донесение о безвозвратных потерях\]](#)

В 1972 г. про Джамиля Ахмедова был снят документальный фильм под названием “Он верил, что вернется”. В Джебраиле его именем были названы улица и школа.

[\[Азербайджанская советская энциклопедия. Том IV. 1980 г., стр. 259\]](#)

[\[Р. Мамедов. Азербайджанцы сражались за родину. 2005 г., стр. 11\]](#)

С оккупацией Джебраила армянскими вооруженными формированиями в 1993 г., дом-музей Джамиля Ахмедова и два бюста установленные в его честь были разрушены.

[\[Азербайджанская советская энциклопедия. Том IV. 1980 г., стр. 259\]](#)

[\[Золотые звезды Азербайджана.1975 г., стр. 107\]](#)